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Pacientská organizace ENDO Talks CZ, z.s. pořádá ve středu 5.4.2023 ve 14:30 kulatý stůl v
Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR pod záštitou Předsedkyně poslanecké sněmovny
Markéty Pekarové Adamové na téma “Společně za lepší péči pro ženy s endometriózou”.

Ke kulatému stolu jsou pozváni přední odborníci na léčbu endometriózy k diskuzi o nutných
systémových změnách k zajištění kvalitní a dostupné péče pro pacienty s tímto velmi rozšířeným
onemocněním. Je nám potěšením, že se této diskuze účastní ministr zdravotnictví prof. MUDr.
Vlastimil Válek, CSc., MBA, EBIR a naše pozvání také přijal prof. Dr. Med. Martin Sillem CEO pro
EuroEndoCert GmbH a člen European Endometriosis League aby se s námi podělil o své zkušenosti
nastavení péče v Německu a dalších evropských zemích.

Endometrióza je nezhoubné závažné onemocnění postihující každou desátou ženu ve věku 16 až 40
let, jedná se o nejčastější gynekologické onemocnění. V tuto chvíli lékaři nevědí co tuto nemoc
způsobuje ani jak ji vyléčit. V ČR tímto onemocněním trpí odhadem 250 tis žen. Časté příznaky jsou
bolestivá menstruace, bolestivý pohlavní styk, bolesti při vyprazdňování a nebo neplodnost,
způsobené ložisky podobných děložní sliznici a vazivových uzlů v dutině břišní – nejčastěji v malé
pánvi. Toto onemocnění v polovině případů způsobuje neplodnost. Pacientka může v některých
případech skončit s vývodem nebo jí může být odebrána děloha.

„Bolestivá menstruace je druhým nejčastějším problémem, se kterým ženy docházejí ke
gynekologovi. Mnohdy jde o bolest tak intenzivní, že brání ženám v jakýchkoliv jiných činnostech.
Navíc se často musejí potýkají i s nepochopením svého nejbližšího okolí. Toto stereotypní vnímání je
zapotřebí změnit. Proto jsem převzala svou záštitu nejen nad dnešním kulatým stolem, ale i nad
nedávno uskutečněnou tematickou výstavou,“ uvádí předsedkyně Poslanecké sněmovny Parlamentu
ČR Markéta Pekarová Adamová.

MUDr. Jan Drahoňovský z Ústavu pro péči o matku a dítě (ÚPMD) v Praze-Podolí konstatuje, že
vzhledem k tomu, že se nejedná o onkologické onemocnění, je endometrióza podceňovaná. Doba
diagnózy se mimo jiné dá snížit tím, že se o endometrióze bude více mluvit ve veřejném prostoru.

Diagnóza endometriózy trvá 7 až 10 let, protože laická ani odborná veřejnost tuto nemoc nezná a
často její příznaky zlehčují.

“Letos jsme spustili petici se kterou se chystáme ke kulatému stolu v Poslanecké sněmovně
Parlamentu ČR a poprvé budeme diskutovat o potřebných systémových změnách pro zajištění
kvalitní, komplexní a dostupné péče pro ženy s endometriózou. Účastnit se budou nejen lékaři z
odborné gynekologické společnosti, ale také zástupci pojišťoven,” doplňuje zakladatelka a ředitelka
ENDO Talks CZ, z.s. Misha Lebeda.

Více informací najdete na webu www.endotalks.cz
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